O Teorema de Morley
Roteiro de construcao da oficina 1

1) Nessa construgdo vamos usar o GeoGebra 5.

7 GeoGebra Classic 5 - X

Arquivo Editar Exibir Opcdes Ferramentas Janela Ajuda

I8 P NP

» Janela de Algebra X/ |» Janela de Visualizagédo X

Entrada’

2) Abra o menu da Janela de Visualizacao e clique no botdo que esconde a malha

(ou grade) do plano cartesiano.

2 GeoGebra Classic 5 - X
Arquivo Editar Exibir Opcbes Ferramentas Janela Ajuda

Al Bllelo)4)N =) )

» Janela de Algebra Xl |+ Janela de Visualizacéo X

Exibir ou esconder os eixas
5

Entrada:



3) Faca a mesma coisa com o botdo que esconde os eixos coordenados do plano
cartesiano.

€7 GeoGebra Classic 5

Arquivo Editar Exibir Opcodes Ferramentas Janela Ajuda

X
Pl N sl o a=
-AV it gl ) \‘j, é-:. x 22 ‘%’
» Janela de Algebra X/ |~ Janela de Visualizagio X
4
Entrada:

4) Na barra de ferramentas, selecione a ferramenta “Ponto” e depois clique na
Janela de Visualizacio para criar o ponto A.

©F GeoGebra Classic 5

Arquivo Editar Exibir Opgdes Ferramentas Janela Ajuda

X
L IS o =
v AL B el =]+
» Janela de Algebra ~ Janela de Visualizacao
® A=(478,-172) H~ e~ ~~|

X

Entrada:’



5) Com a ferramenta “Ponto” ainda selecionada, crie os pontos B e C.

€7 GeoGebra Classic 5

- X
Arquivo Editar Exibir Opgdes Ferramentas Janela Ajuda
s e o a
) = )= fo)[5) PA NS 3
» Janela de Algebra X | + Janela de Visualizacdo x|
® A=(4.78,-1.72) - e~ v~ |

® B=(9.94,3.18)
® C=(1484,-2.54)

Entrada’

6) Com o auxilio do mouse, na barra de ferramentas, clique na primeira ferramenta
“‘Mover” (ou aperte “esc” no teclado) para desmarcar a ferramenta que tinha

utilizado (no caso, “Ponto”) e nao acabar repetindo a ferramenta usada por
ultimo.

7 GeoGebra Classic 5

- X
Arquivo Editar Exibir Opcdes Ferramentas Janela Ajuda
N o =
k][]~ 2 B @O 4N =2 (&
» Janela de Algebra X/ | ~ Janela de Visualizagio X
® A=(4.78,-1.72) 4
® B=(9.94,318)
® C=(14.84,-2.54)
B
L]
a 4
L

Entrada:



7) Na barra de ferramentas, clique na ferramenta “Poligono” e depois clique nos

pontos A, B e C e depois no ponto A novamente, para criar o triangulo ABC.

€7 GeoGebra Classic 5 - X
Arquivo Editar Exibir Opcodes Ferramentas Janela Ajuda

& Al GlS) <N =

» Janela de Algebra X/ | ~ Janela de Visualizagio X
® A=(4.78,-1.72) o-
® B=(9.94,3.18)

® C=(14.84,-2.54)

v |

® b=10.09
® 3=753
® c=712
® t1=26.76

Entrada:

8) Clique com o bot&o direito do mouse em um dos lados do tridangulo e selecione a

opcao “Exibir rétulo” para esconder o rétulo do segmento.

7 GeoGebra Classic 5 - x

Arquivo Editar Exibir Opgdes Ferramentas Janela Ajuda

. [ nllire _
Al U el 4N =]+
» Janela de Algebra X | + Janela de Visualizacdo x|
® A=(478,-172) o~
® B=(9.94,3.18)
® C=(14.84,.2.54)

® b=10.09
® a=753
® c=712
® t1=2676
B
€
Segmento a: Segmento B, C
Aplicar Ferramenta A >
‘.| Exibir Objeto
| Exibir Réfulo
b + Habilitar Rastro <

Renomear
. Apagar

<% Propriedades _

Entrada’



9) Repita para os outros dois lados do tridngulo.

€7 GeoGebra Classic 5 - X

Arquivo Editar Exibir Opgdes Ferramentas Janela Ajuda

] Al oo <)~ =+

~ Janela de Algebra ~ Janela de Visualizacao X
‘ > fiv -

® A=(478,-1.72)

® B=(9.94,3.18)

® C=(14.84,-254)

® b=10.09

® a=753

® c=712

® t1=2676 B

X

Entrada’

10) No menu da Janela de Algebra, clique no segundo botdo “Ordenar por’ e
clique em “Tipo do objeto”. Assim, os objetos ficam organizados e quando

houver muitos deles, fica mais facil encontra-los.

€ GeoGebra Classic 5 - X

Arquivo Editar Exibir Opgdes Ferramentas Janela Ajuda

[&] A GOl AN =2 4

~ Janela de Algebra X |~ Janela de Visualizagio i

I

4 Ordenar por:

E  Dependéncia

¢ Tipo do Objeto

¥ Camada

- Ordem da Construgdo
t

Entrada



11) Cligue com o botdo direito do

“Propriedades”.

€7 GeoGebra Classic 5
Arquivo Editar Exibir Opcdes Ferramentas Janela Ajuda

il -
AP OO 4 = 4,
~ Janela de Algebra X/ |~ Janela de Visualizagio
[i~ fiv =
Ponto
~® A=(4.78,-172)
® B=(9.94,3.18)
® C=(14.84,-2.54)
Segmento
~® a=753
~® b=10.09
® c=712
Triangulo
® t1=2676

Entrada:

12)
triangulo para azul claro.

7 GeoGebra Classic 5
Arquivo Editar Exibir Opgdes Ferramentas Janela Ajuda

A B Ol =]

&

~ Janela de Visualizacao
a-

~ Janela de Algebra
[5> fiv
Ponto

~® A=(4.78,-172)
® B=(0.94,3.18)
® C=(14.84,-2.54)
Segmento

~® a=753
® b=10.09
®c=712
Tridngulo
® #1=2676

v v

Entrada’

A

(N

Be:

mouse no triangulo t1 e selecione

Triangulo t1: Poligono A, B, C

Exibir Objeto

Exibir Rétulo

Habilitar Rastro d

Renomear

_ Apagar

Propriedades ..

Com a janela de propriedades aberta, clique na aba “Cor” e mude a cor do

X

~ Propriedades - Tridngulo t1
Hia EE @

Basico Cor Estilo Avancado Programacio

M| Recente:
[]

Visualizar: [ | 0,153,255 (40099FF)

Transparéncia

0 25 50 75 100




13) Na barra de ferramentas, clique na oitava ferramenta “Angulo” e depois clique

nos pontos C, A e B nessa sequéncia para criar o angulo interno alfa.

€7 GeoGebra Classic 5
Arquivo Editar Exibir Opcodes Ferramentas Janela Ajuda

&) AL S eCEN =

~ Janela de Algebra X/ | ~ Janela de Visualizagio
[~ fiv O~ <+ a~

Ponto

~® A=(4.78,-172)
® B=(9.94,3.18)

@ C=(14.84,-2.54)
Segmento

~® a=753
® b=10.09

~® =712 A
Tridngulo

@ t1=26.76
Angulo

~® a=4818"

P AYERG

Entrada:

14) Repita o processo para criar os angulos beta e gama.

€7 GeoGebra Classic 5 - X
Arquivo Editar Exibir Opcodes Ferramentas Janela Ajuda
[N -
] ALA oo 4N =] )
= X

~ Janela de Algebra X/ |~ Janela de Visualizagido
[~ fiv -
Ponto

@ A=(478 172)
® B=(9.94,3.18)
® C=(14.84, -254)
Segmento

~® a=753

® b=10.09
~® =712 é}\,.“
Tridngulo SO
-® {1=26.76
Angulo
~® a=4818"
® p=87.07°
@ y=4476°

R AYERGS

Entrada:



15) Na barra de ferramentas, clique na terceira ferramenta “Reta” (Reta por dois

pontos) e crie a reta que passa pelo lado AB do tridngulo. Ela vai ser chamada

reta f automaticamente pelo GeoGebra.

€7 GeoGebra Classic 5
Arquivo Editar Exibir Opcdes Ferramentas Janela Ajuda

N -Ar,:“." ‘:’ O @ <, x 22l
~ Janela de Algebra X/ |~ Janela de Visualizagiao
[~ fiv W — |

Ponto

e A=(478172)
® B=(9.94,3.18)
® C=(14.84,-2.54)
Reta
® f:.49x+5.16y =-32.3
Segmento

~® a=753
® b=10.09
® c=712
Tridngulo
® #1=2676
Angulo

-® g=48.18"
® p=87.07°

@ y=4476°

Entrada’

16) Repita o processo criando as retas que passam por A e C e depois porB e C

(retas g e h).

7 GeoGebra Classic 5 - X
Arquivo Editar Exibir Opcdes Ferramentas Janela Ajuda
S _
Gl AR elo]<N =]+
= X

X

~ Janela de Algebra ~ Janela de Visualizacdo
B -
Ponto
~® A=(4.78,-172)
® B=(0.94,3.18)
@ C=(14.84,-2.54)
Reta
@ f-49x+5.16y =-32.3
® g: 0.82x +10.06y = -13.38
@ h:572x+49y=7244
Segmento
~® a=753
® b=10.09
®c=712
Tridngulo
® #1=2676
Angulo
~® a=4818°"
~® B=87.07°
® y=4476°

Entrada:



17) Clique com o botdo direito na reta f e clique em “Propriedades”. Na aba

“Estilo” da janela de propriedades, mude a Espessura da Linha para 3 e Estilo

para tracejado como demonstrado abaixo.

€7 GeoGebra Classic 5
Arquivo Editar Exibir Opcdes Ferramentas Janela Ajuda

Y e BR[Ol |2 NN B
anela de Algebra Xl |~ Janela de Visualizagao
| i~ fiv W e v
Ponto
@ A=(478 172)
® B=(9.94,3.18)
® C=(14.84,-2.54)
Reta
@ f.-49x+5.16y =-32.3
® g: 0.82x +10.06y = -13.38
~® h:572x+4.9y=7244
Segmento
~® a=753
® b=10.09
®c=712
Tridngulo
® t1=2676
Angulo
~® a=4818°"
~® B=87.07°
® y=4476°

= X | ~ Propriedades - Reta f X
Hie B

Algebra Avancado Programacéo
Basico Cor Estilo

Espessura da Linha

1.3 5 7 9 1113

Opacidade do Traco

0 25 50 75 100

Estilo: |--------------- @

Entrada’

18) Repita o processo nas retas g e h.

7 GeoGebra Classic 5
Arquivo Editar Exibir Opcdes Ferramentas Janela Ajuda

A OOl N 4

~ Janela de Algebra X |+ Janela de Visualizacdo
~ fiv -

I
Ponto

e A=(478172)

~® B=(9.94,3.18)
® C=(14.84,-2.54)
Reta

~® f-4.9x+516y =-32.3 N .
® g:0.82x + 10.06y = -13.38 B
® h:572x+49y=72.44 0
Segmento Ve \

@ a=753 /BTN
® b=10.09 / \.
® c=712
Tridngulo

-® {1=26.76
Angulo

~® q=148.18 p
® p=87.07° ya

e y=4476 e /
v e A a=48.18°
g T

Entrada:



19) No campo de entrada, comece a digitar “Girar” e entdo selecione a opgao
“Girar(Objeto, Angulo, Ponto)”.

€2 GeoGebra Classic 5 - X
Arquivo Editar Exibir Opcbes Ferramentas Janela Ajuda

A D OO L b2 )

» Janela de Algebra X/ |~ Janela de Visualizagdo X
Ponto -

L@ A=(477,-2.11) -
® B=(9.94,3.18) ho
® C=(14.84,-254)

Reta

@ f.-5.29x +5.17y = -36.18
® g:0.43x+10.07y =-19.23 .

©® h:572x+4.9y=7244 B
Segmento

- ®a=753 A
® b=10.07 / N\
®c=74 /,’ B:gaég:
Triangulo S N
® t1=2774 /

Angulo S N\

~® g=4813° N\
® £=8489° 4 N\

@ y=45.98° /

/

Girar( <Objeto>, <Angulo> )
Girar( <Objeto>, <Angulo>, <Ponto>)
Girar( <Objeto> <Angulo>, <Fixo de Rotacéio> )
Girar( <Objeto>, <Angulo>, <Ponto sobre O Eixo>, <Eixo de Dirag#o ou Plano> )
GirarTexto( <Texto>, <Angulo> ) N
Entrada: a @

20) Entdo, digite g para “Objeto”, alfa/3 para “Angulo” e A para “Ponto”. Assim,

vamos girar a reta g pelo ponto A na medida alfa/3.

7 GeoGebra Classic 5 - X
Arquivo Editar Exibir Opcdes Ferramentas Janela Ajuda

A clel<l =

} Janela de Algebra X/ |~ Janela de Visualizagiao X

Ponto b
~® A=(4.77,-211) -
® B=(9.94,3.18) no
® C=(14.84,-254)
Reta
~® f.5.29x+517y =-36.18
~® g:0.43x+10.07y =-19.23 S .
® h:5.72x+49y=7244 e e

Segmento ) e
- a=753 ) S

® b=10.07 / N\ et
®c=74 S p=adg
Triangulo / \ e
® t1=27.74 h Pt
Angulo S . e

~® q=48.13° 4 N\ :
® p=8489°

~® y=46.98°

Entrada: (g, al3, A) a 3



21) Repita o processo, trocando o “Angulo” para 2*alfa/3.

€7 GeoGebra Classic 5 - X

Arquivo Editar Exibir Opgdes Ferramentas Janela Ajuda

DREY N ERRE

» Janela de Algebra X/ |+ Janela de Visualizagiao X
Ponto H~ -===-=- M

@ A=(477,-211) N
® B=(9.94,3.18) hot
® C=(14.84, -254)
Reta

~® f 520x+ 517y =-36.18
® g:0.43x +10.07y =-19.23 N 7 e

~® g -237x+9.79y =-32.01 NoB ,,-/ ——

® h:5.72x+49y=7244 ) e
Segmento p e ‘_,-——""

® a=753 / \ . —
@ b=1007 0 pEsade e
®c=74 /S - -
Triangulo / ’,r’ L e
® t1=27.74 P
Angulo yd T \, e -
® a=4813° N
@ B=8489° // “‘/ — \
® y=4698° v -

Entrada: (0,2"a13, A)| .

22) Agora criamos as trissetrizes do angulo alfa. Repita o processo para as
trissetrizes dos angulo beta e gama (note que além dos angulos, as retas e

pontos usados também vao mudar).

©F GeoGebra Classic 5 - X

Arquivo Editar Exibir Opgdes Ferramentas Janela Ajuda

il . -
ElAl-dolol<ls =]«
» Janela de Algebra X/ |+ Janela de Visualizagiao X
Ponto e
@ A=(4.77,-211) v
® B=(9.94,3.18) ho
~® C=(14.84,-2.54) -
Reta
~® f.-529x +5.17y =-36.18
® f:.711x + 2.04y = -64.18
® f-7.23x-157y=-76.83
@ g:0.43x +10.07y = -19.23
® g -237x+9.79y =-32.01
® g, -4.98x +8.76y = -42.3
~® h:5.72x+4.9y=7244
L]
L]

h': 418x + 6.26y = 46.2
b1 2.34x +7.16y = 16.53
Segmento
® a=753
~® b=10.07
- ® c=T74
Tridngulo
@ {11=27.74
Angulo
~® a=48.13°
@ p=8489°
® y=46.98°

i

Entrada:’ M



23) Selecione as retas originais f, g e h de uma s6 vez na Janela de Algebra (com
o botédo Ctrl do teclado apertado, clique nas retas na janela de algebra e depois

solte o Ctrl) e clique em “Exibir objeto”.

€7 GeoGebra Classic 5 - x
Arquivo Editar Exibir Opcdes Ferramentas Janela Ajuda

(B P B3N [0l =) P4 P [ 2

} Janela de Algebra X/ |~ Janela de Visualizagiao X
Ponto [ oooooos M

@ A=(477,211) . N
® B=(9.94,3.18) . po
® C=(14.84,-254) h
Reta

@ f: 529x +5.17y =-36.18

@ 171X+ 2.04y = -64.18

@ f:-723x-157y=.76.83

® g:043x+1007y=923 |
® g"-237x+9.79y =-32.01 [ .
® g’ -498x+8.75y = -42.3 “*»11
@ hib72x+4.9y 7oA b
® h':4.18x+6.26y Selecdo
® h':1234x+7.16 "
1 Equacdoy=ax+b
Segmento Forma Paramétrica
® a=753 !
@ b=1007 Equacdoax+by+c=0
e f=7'4 * | Exibir Objeto
;I'na:g_u\zo? 7 A4 Exibir Rétulo
> H=27. # Habilitar Rastro
Angulo
® a=4813" 4. Apagar
~® B=8489"
® y=4598° ¢ Propriedades ..
- ;
g - /
/ \
/ |
.- / \
9 J \
/ \
\
Entrada: 4

24) Na barra de ferramentas, abra o menu da ferramenta “Ponto” e selecione

“Intersecao de dois objetos”.

€7 GeoGebra Classic 5 - X
Arquivo Editar Exibir Opcdes Ferramentas Janela Ajuda

DR EEEoEEARE

» Jan .A Ponto gla de Visualizacdo X
Po e
@ | [(" Ponto em Objeto

‘/' Vincular / Desvincular Ponto

0O Intersecio de Dois Objetos
o |2

@ _" Ponto Médio ou Centro

® | ,Z Numero Complexo

° ‘N Otimizacdo
: :f\} Raizes

Segmento
® a=753
~® b=10.07

~® c=T74
Tridngulo
® t1=27.74 7
Angulo _/"’ s
® a=4813" Z o=d8713°
@ p=8480° '_,,;,lé‘

® y=4698°

g

Entrada’ 4



25) Clique duas a duas nas trissetrizes adjacentes. Por exemplo, cliqgue em uma
trissetriz do angulo alfa e sem seguida na trissetriz de outro angulo que esta

logo do lado dela.

€7 GeoGebra Classic 5 - x
Arquivo Editar Exibir Opcdes Ferramentas Janela Ajuda

GBI~ Cllo] <)l =«

» Janela de Algebra X/ |~ Janela de Visualizagéo X
Ponto W~ =mmmmee vy v |
® A=(477,-211) L
@ B=(0.94,3.18) iy
® C=(14.84,-2.54) N |
® D=(9.8,-0.89)
Reta
f:-5.29x + 517y = -36.18
® f:711x+2.04y =-64.18
® f-723x-157y=-76.83
g: 0.43x +10.07y = 19.23
® g -237x+9.79y =-32.01
® g':-498x+8.75y =423
h:572x +49y=72.44
® h':4.18x +6.26y =46.2
@ h':2.34x+7.16y =16.53
Segmento
~® a=753
~® b=10.07
®c=74

Triangulo o
o t1=27.74 e — -
Angulo < g ! Ve ke
Le e 813 .é 4 ) vadosls,
® [=8489° R 2
® y=4598°

g

Entrada:

26) Esse processo vai se repetir 3 vezes, pois temos 3 pares de retas trissetrizes.

Entdo teremos 3 interse¢des de trissetrizes adjacentes: os pontos D, E e F.

€7 GeoGebra Classic 5 - X
Arquivo Editar Exibir Opcodes Ferramentas Janela Ajuda

X ] ’./ ).,\’_ ©, @ L .1.7 o2&

» Janela de Algebra Xl |~ Janela de Visualizagio X
Ponto -
® A=(477,-211) h T p
@ B=(0.94,3.18) iy
® C=(14.84,-254) \
~® D=(9.38,-0.89) |
® E=(10.56,0.32)
~® F=(9.13,0.37)
Reta
- f-5.29x+ 5,17y =-36.18 -
® F:.711x+204y=-6418 |N;°
® f:-7.23x-157y=-76.83
g: 0.43x +10.07y = -19.23
~® g -237X+9.79y = -32.01
@ g':-498x+8.75y =423
h:572x +49y=72.44
® h':4.18x +6.26y =46.2
o h';:2.3dx +7.16y = 16.53
Segmento
~® a=T753
® b=10.07 o
®c=74 L
Triangulo e ELLRED
o t1=2774 _,,::lé' ;
Angulo s
~® a=4813°
® 3=84389°
® y=4598° )
9.
e

Entrada:



27) Selecione todas as retas trissetrizes e clique em “Exibir rétulo”.

€7 GeoGebra Classic 5 - X

Arquivo Editar Exibir Opgdes Ferramentas Janela Ajuda

» Janela de Algebra X | + Janela de Visualizacéo x|

Ponto [ |~ ooooomm v m|
9

L]

® C=(14.84,-2.54)

° 9.8, -0.89)

. 10.56, 0.32)

® F=(9.13,037)

Reta

f: -5.29x + 517y = -36.18
® f:-711x+2.04y =-64.18 “—
° 7.23x - 1.57y = -76.83 h
0.43x +10.07y = -19.23
L] -2.37x +9.79y = -32.01
® g':-498x+875y =423
572x +49y=7244
° 4.18x + 6.26y = 46.2
® h:23dx+] -
Selegédo

Segmento

@ 7.53 Equacdoy=ax+b

Forma Paramétrica
Equacioax+by+c=0

Tridngulo
® $1=2774 |- Exibir Objeto
Angulo 4 | Exibir Rétulo
~® a=4813" | # Habiltar Rastro
® p=8489°
@ y=4698 |7 Apagar

< Propriedades ...

Entrada’ +

28) Na barra de ferramentas, selecione a ferramenta “Poligono” e crie o tridngulo
DEF.

€7 GeoGebra Classic 5 - X
Arquivo Editar Exibir Opcdes Ferramentas Janela Ajuda

IS S
o B O B
» Janela de Algebra X/ |~ Janela de Visualizagéo X
Ponto -

® A=(477,-211)
9.94,3.18)
14.84, -2.54)
=(9.8,-0.89)
10.56, 0.32)
=(9.13,037)

Reta

f:-5.29x + 517y = -36.18 N
@ 711X+ 2.04y = -64.18 S
7.23x - 1.67y = -76.83 Tl
0.43x +10.07y = -19.23 T
2.37x +9.79y = -32.01
® g -498x+8.75y =423
572x +49y=7244
18X + 6.26y = 46.2

@ h':2.34x+7.16y =16.53

|
Segmento

Tridngulo
@ t1=27.74 --
® t2=0.389 -7

Entrada: M



29) Faca como nos passos (8) e (9) e esconda os rétulos dos lados do tridngulo

DEF.

€7 GeoGebra Classic 5
Arquivo Editar Exibir Opcodes Ferramentas Janela Ajuda

rlirS . -
D) P OO L 8422 4,
» Janela de Algebra Xl |~ Janela de Visualizagio
Ponto -
® A=(477,-211)

d 9.94,3.18)
. 14.84, -2.54)
~® D=(9.8,-0.89)
. 10.56,0.32)
~® F=(9.13,0.37)
Reta
f.-5.29x +5.17y = -36.18 -

-711x +2.04y = -64.18 Tee

® f:-7.23x-157y=-76.83
g:0.43x +10.07y =-19.23

2.37x +9.79y = -32.01

g',: 4.98x +8.75y = -42.3

h:572x +49y=72.44

.18x + 6.26y = 46.2

o h';:2.3dx +7.16y = 16.53

Segmento

® a=753

Tridngulo
@ t1=27.74
® t2=0.89 -
Angulo o
® a=4813"
I 4.89°
® y=4698°

Entrada:

30) Clique com o bot&o direito no triangulo DEF e selecione “Propriedades” e va

até a aba “Cor”. Mude a cor dele para roxo.

€7 GeoGebra Classic 5

Arquivo Editar Exibir Opgdes Ferramentas Janela Ajuda

A2 B @) L) sl 22

» Janela de Algebra X | + Janela de Visualizacéo
Ponto o~ v A |
L]
°
°
® E=(10.56, 0.32)
® F=(9.13,037)

-TA1x + 2.04y
:-7.23x - 157y =-76.83 Tl
0.43x +10.07y = -19.23 Tl
2.37x +9.79y = -32.01
® g':-498x+8.75y =423
h:572x +49y =72.44
.18x + 6.26y = 46.2
@ h':234x +7.16y =16.53

f
Segmento
® a=753
b=10.07

1
Tridngulo
8 11=2774 R
® 2=089 e T
Angulo o
® a=4813"
@ p=8489° -
@ y=46.98° -

Entrada’

~ Propriedades - Tridngulo t2 x|
e BE ! ®

Basico Cor Estilo Avancado Programacio

Visualizar: [ | Violeta 127, 0, 255 (47FOC

Transparéncia

0 25 5 75 100



31) Ainda em “Propriedades”, na aba “Estilo”, muda a Transparéncia para 50.
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» Janela de Algebra
Ponto
® A=(477,-211)
® B=(9.94,3.18)
® C=(14.84,-254)
® D=(9.38,-0.89)
® E=(10.56,0.32)
® F=(9.13,037)
Refa
f: -5.29x + 517y =-36.18
@ 711X+ 2.04y = -64.18
@ f:-723x-157y=.76.83
g: 0.43x +10.07y = 19.23
e g 37x +9.79y =-32.01
® g, -4.98x+8.75y = 423

f
h: 8.72x + 4.9y =72.44
® h':4.18x +6.26y =46.2
® h'12.34x +7.16y =16.53
Segmento
~® a=753
® b=10.07
®c=74
® d=143
® e=143
e f=143
Triangulo
-0 11=2774
~® 2=0.89
Angulo
~® a=48.13°
~® p=84389°
@ y=46.98°

Entrada’

X

A2 B @) L) sl 22

~ Janela de Visualizacdo
=B~

v v |

~ Propriedades - Tridngulo t2 X
He EF :®

Basico Cor Estilo Avangado Programacio

Visualizar: [ ] Violeta 127, 0, 255 (47FOC

Transparéncia

32) Na barra de ferramentas, abra o menu da oitava ferramenta “Angulo” e

selecione a ferramenta “Distancia, Comprimento ou Perimetro”.
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» Janela de Algebra
Ponto
® A=(477,-211)
~® B=(9.94,3.18)
® C=(14.84,-2.54)
~® D=(9.8,-0.89)
® E=(10.56,0.32)
® F=(9.13,037)
Reta
f.-5.29x + 5,17y = -36.18
® f:.711x+2.04y =-64.18
® f-7.23x-157y=-76.83

® g -498x+8.75y =423
h:8.72x +4.9y =72.44
® h':4.18x +6.26y =46.2
® h'12.34x +7.16y =16.53
Segmento
~® a=753
® b=10.07
®c=74
® d=143
® e=143
o f=143
Triangulo
~® 11=2774
® t2=0.89
Angulo
® a=4813"
~® B=284389°
® y=4698°

Entrada:

~ Jane éa' Angulo

Q'n. Angulo com Amplitude Fixa

ﬁ:/( Distancia, Comprimento ou Perimetro
7] .
EB Area
A Inclinacéo
T2 Lista
aib Relacdo

?/ Inspetor de Funces




33) Com a ferramenta ativada, clique nos pontos D e E.
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Rl A2 P @O Nll=l e

Janela de Algebra X | + Janela de Visualizacéo

Nimero Slv v [N | Pequeno  ~
distanciaDE = 1.43

Ponto

® A=(477,-211)

D=

=(0.13,0.37)
Reta

f:-5.29x + 517y = -36.18
® f:-711x +2.04y
7.23x - 1.57y = -76.83
0.43x +10.07y = -19.23
2.37x +9.79y = -32.01
® g':-498x+8.75y =423
572x+49y=7244
.18x + 6.26y = 46.2

@ h',:2.34x+7.16y =16.53

f
Segmento
®a=7

53

® TextoDE = “DE = 1.43” -
Tridngulo
-0 11=2774
~® £2=0.89
Angulo
~® a=48.13°
=] 4.89°
® y=46.98°

Entrada’ 4

34) Repita o processo calculando as distancias EF e DF.
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Q=

» Janela de Algebra X/ |+ Janela de Visualizagiao

Nomero h
distanciaDE = 1.43
distanciaDF = 1.43
distanciakEF = 1.43

Ponto

® A=(477,-211)

~® F=(9.13,0.37) Teel

Reta Bt
f.-5.29x + 5,17y = -36.18

® f:.711x+2.04y =-64.18

7.23x - 1.67y = -76.83

g: 0.43x +10.07y = -19.23

2.37x +9.79y = -32.01

g',: -4.98x +8.75y = -42.3

h: 8.72x + 4.9y =72.44

L] .18x + 6.26y =46.2

® h':2.34x +7.16y = 16.53

Segmento

® a=753

0.07

~® TextoDE = “DE = 1.43"
® TextoDF = “DF = 1.43”
@ TextoEF = “EF = 1.43"
Tridngulo .
8 11=2774 7
® t2=0389 -
Angulo
~® a=48.13°
=] 4.89°
® y=4698° / \

Entrada’ 4

35) Mova os veértices do triangulo ABC e verifique as distancias calculadas!



